

大力优化营商环境 加快高质量发展

不断增强交通服务自觉性主动性协同性,河北交通——“五个环境”争创一流

□记者 张海洋 谭磊 通讯员 曹硕杰

11个事项承诺 办结时限缩短超一半

“这对于我们来说真是利好消息,运输成本又能下降不少。”经常行驶于二秦高速公路张家口段的货车司机刘师傅近日发现,该段高速公路通行费下降50%。

今年以来,河北省交通运输系统牢固树立“抓营商环境就是抓发展”的意识,将优化营商环境作为全年重点任务紧抓落实,持续优化交通运输市场、政务、要素、法治、信用“五个环境”,营造一流交通营商环境。

厅党组书记、厅长宋仁堂表示,优化营商环境是交通运输高质量发展的重要保障,全省交通运输系统以坚定的态度和有力的举措,不断增强交通运输服务保障的自觉性、主动性、协同性,努力为各类市场主体提供便捷的交通运输服务,让行业企业更有归属感、获得感、成就感。

缴纳各类保证金共计2.87亿元。

厅政策法规处有关负责人表示,交通运输部门坚持以市场主体和群众办事便捷满意为导向,提升审批效能,施工许可等11个事项承诺办结时限缩短一半以上;对造价2000万元以下的公路建设项目不再开展专家技术审查;对高速公路新增出入口项目以及无隧道、大桥的普通国省干线公路项目,直接开展一阶段施工图设计审批。

动态调整“四个清单”

“大家看,这就是我们交通运输行政执法综合管理信息平台。”在承德市交通运输综合行政执法支队,工作人员为前来参观的货车司机介绍超限运输执法程序。

7月20日至8月21日,河北交通在全省组织开展交通运输执法人员与货车司机双向体验活动,邀请货车司机参观治超站和客货集散地,组织交通运输执法人员跟随货车司机跑运输,深入道路货运企业、社区、工地、场站开展大调研和大走访,将政策和

法规送上门。

3月以来,河北交通持续深入开展道路运输领域执法突出问题专项整治,全省先后深入一线开展督导1100余次,明察暗访执法站点764个,走访企业8317家,座谈1.8万人次。坚持边整治边规范,调整出台各类制度文件12件,规范执法文书57种,推行柔性执法和轻微免罚、首违不罚。

河北推进京津冀区域执法协作,与京津联合印发《京津冀交通运输区域执法协作试点示范工作方案》,制定出台《关于做好京津冀交通运输区域执法联动试点工作的实施方案》。今年以来,河北与京津联合开展执法行动217次,查处纠正违法违规车辆269辆。

下一步,河北交通将持续在政策落实上发力,激发经营企业投资发展积极性,开展包容审慎监管,动态调整并严格落实不予处罚、从轻处罚、减轻处罚、不予实施行政强制措施“四个清单”,切实保障市场主体和群众的合法权益,持续优化交通运输领域营商环境。

省厅举办厅机关离退休干部重阳节茶话会

本刊讯(记者许璐)10月20日,省厅举办厅机关离退休干部重阳节茶话会,与离退休干部共度重阳节,共话交通发展新篇章。受厅党组书记、厅长宋仁堂委托,副厅长唐建新出席茶话会,向离退休干部致以节日问候和美好祝福。

厅原领导王金廷、杨国华、李新元、马存增、白刚、苗德才出席茶话会。

唐建新代表厅党组,向老干部表示衷心感谢。他指出,离退休老干部是交通战线上的功臣,是交通建设的奠基人。正是有他们的领导、指导、付出、奉献,才有交通运输长足发展的坚实基础;要始终牢记他们的教导、指导和无微不至的关心关怀,不辜负其殷切期盼,把交通的各项工作做细、做好、做扎实。

唐建新指出,当前,我省交通运输事业发展正处于由大变强的关键时期。我省相继出台了落实《交通强国建设纲要》的若干措施和《交通强省行动方案(2023—2027年)》,明确了构建一体互联的基础设施、高效顺畅的流通服务、泛在先进的智慧交通、绿色低碳的发展转型、安全可靠的平



樊连贵 摄

设施、一流技术、一流管理、一流服务,构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通体系。

唐建新强调,厅党组将始终把实现好、发展好、维护好老干部的权益作为重大责任,满腔热情为老干部办实事、解难题,积极营造尊重老同志、爱护老同志的良好氛围。

会上,李新元、苗德才作了发言,充分表达了对交通运输事业的深厚情感,对全省交通运输事业的美好祝愿。厅离退休干部处主要负责同志作了汇报。

厅办公室、财务处、人事处,省交通运输工会、厅机关服务中心、厅宣传中心主要负责同志参加会议。

草原天路入选全国首批文旅融合发展典型案例

本刊讯(通讯员田宇翔)近日,文化和旅游部、交通运输部、国家铁路局、中国民航局、国家邮政局、国铁集团联合下发了《关于公布第一批交通运输与旅游融合发展典型案例的通知》,10个十佳案例、36个典型案例出炉。其中,由省文化和旅游厅推荐、张家口市张北县交通运输局申报的草原天路,入选首批交通运输与旅游融合发展典型案例。

草原天路位于张家口市北部,地处内蒙古高原和华北平原的接合处、阴山山脉和燕山山脉交汇处。因公路蜿蜒曲折、沿线景观奇峻,行走其上就像漫步云端,故名草原天路。

近年来,张北县下大力提升草原天路旅游品质和交通出游体验,大胆创新旅游交通投融资模式、智慧化草原天路管理模式和旅游交通建设。分期分段实施了安全防护、大中修养护等一系列工程,打通多条断头路,建成连接7个乡镇的51条草原天路连接线,在缓解主线交通压力的同时,有效将游客引入纵深腹地游览。

随着草原天路旅游品牌日益响亮,全国各地的游客纷至沓来。据统计,草原天路张北段年均接待游客约300万人次、车辆约86万辆次,旅游旺季每日接待自驾游车辆达6000多辆次。通过旅游资源整合,实施项目带

石家庄市平山县

一路风景一路行



耿泽光 摄

省厅部署水毁公路恢复重建劳动竞赛

本刊讯(记者黄奕斐)近日,省厅印发《关于组织开展水毁公路恢复重建劳动竞赛的通知》(以下简称“通知”),决定从即日起至恢复重建结束,对全省纳入恢复重建的项目组织开展劳动竞赛,持续保持最佳状态、最快节奏,打好灾后恢复重建攻坚战,确保如期完成恢复重建工程。

通知明确,竞赛将分两个阶段组织开展,第一阶段为10月18日至10月31日,第二阶段为11月1日至2024年6月30日。竞赛围绕“六比一创”内容开展,要加大宣传力度,营

造良好氛围,采取灵活多样的形式,及时对劳动竞赛活动进行动员部署、调研督导,广泛宣传劳动竞赛的重要意义、目标任务和具体要求。要及时发现、培养、选树和宣传竞赛过程中涌现出的先进集体和个人,大力宣扬先进典型事迹,持续掀起建设热潮。

根据通知安排,省厅将组织先进典型推荐申报工作,对在劳动竞赛中成绩突出的单位和个人给予表扬和奖励,并作为今后评选先进的重要依据予以倾斜。

本刊讯(记者单昕)金秋十月的农村公路,道路干净整洁,两侧漫山红遍,宛若一幅美丽的画卷。日前,在石家庄市平山县古拦线(古月—拦头起)农村公路上,一群游客骑着自行车惬意地沿着蜿蜒平整的沥青路前行,满眼的枫叶和干净整洁的路面让人心情愉悦。

据悉,古拦线西岸至沕沕水段全

长10公里。今年,该路段按照三级路标准进行了沥青混凝土路面升级改造,现已完工通车。路段通车后,极大方便了周边群众的出行,串联了周边景区,对沿线村庄种植的苹果、寿桃等农产品输出提供了交通便利,有效促进了沿线经济发展。

今年以来,平山县交通运输局按照“修建一条公路、串联一路风景、带

动一片产业、造福一方群众”的理念,积极探索“农村公路+”发展模式,利用环境优势、资源优势,将旅游、采摘、种植、养殖相互串联,不断促进农村公路与旅游景点、产业深度融合。目前,该县共完成改造提升农村公路109.5公里,惠及17个乡镇、63个建制村,为全县实施乡村振兴战略提供了交通保障。

责任编辑:邢冉冉

2023年10月26日
癸卯年九月十二
星期四
第40期
(总第1249期)



河北省交通运输厅
官方微博



河北省交通运输厅
官方微信

十年风雨铸辉煌 勇毅前行再出发

河北交投集团举办法十年改革发展成果展示大会